
 

ینیدباع مازرف ویتاضق ریما 

ρ=m  :یلاگچ -
V

...+ρ=m۱+m۲  :ژایلآیلاگچ-
V۱+V۲+...

	

=P  :راشف - F
A

     ,      P=ρgh 

شراش   :هراششراشگنهآ - 	 گنهآ 	 = ∆V
∆t

=AV 

	A۱V۱=A۲V۲   :یگتسویפ هلداعم -

.W=F.d  :تباثیوریנ راک - cos θ	

...+Wt=W۱+W۲  :لکراک-

=K  :یشبنجیژرنا - ۱
۲

mv۲

 U=mgh    :یشنارگلیسناتپیژرنا-

 Wt=∆K    :یشنجیژرنا و راک هیضق -

 E=K+U   :یکیנاکمیژرنا -

مــهد
نـــنننن
ننن

لوالـــــــــــــــــصف
نننننننن

مــهد
نـــنننن
ننن

مودلــــــــــــــــصف
نننننننن

مــهد
نـــنننن
ننن

موـــــــسلـــــــصف
ننننننن



 

ینیدباع مازرف ویتاضق ریما 

E۲-E۱=Wf  :یژرنافلاتا -

=P   :ناوت - W
t

=Ra  :هدزاب -
W دیفم

W لک
×۱۰۰ 

=P   :)تباثتعرس ابتکرح رد(ناوت - W
t

= F.d
t

=F×Vav

=θF  :سویسلس وتیاهنرافنیX هطبار - ۹
۵
θC+۳۲

=θF∆   :سویسلس وتیاهنرافتارییغت - ۹
۵
∆θC

 T=θC+۲۷۳   :سویسلس ونیولکنیX هطبار -

L=L۱.α.∆t∆   :یلوط طاسبנا -

A=A۱.۲α.∆t∆   :یحطس طاسبנا -

V=V۱.β.∆t                (β≈۳α)∆   :یمجح طاسبנا -

=ρ۲   :یلاگچ رییغت -
ρ۱

۱+β∆t
  

بیرقت         هب            
&⎯⎯⎯⎯⎯⎯(   ρ۲=ρ۱(۱-β∆t)

Q=mc∆t    :یجنسامرگ هطبار -

Q۱+Q۲+...=۰ :ییامرگفلاتانودب   لداعتیامد -

Q۱+Q۲+...=Q : امرگفلاتااب   یفلاتا      )Q یفلاتا <۰*

Q=mLF   :بوذناهنیامرگ -

Q=-mLF   :دامجنا -

Q=mLV  :ریخبmیامرگ-

Q=-mLV   :ناعیم-

مــهد
نـــنننن
ننن

مراـــــهچلـــــصف
ننننننن



 

ینیدباع مازرف ویتاضق ریما 

,q=±ne                  +e=۱/۶×۱۰-۱۹   :راب-

F=k   :نلوکنوناق- 
q۱q۲

r۲

=k   :نلوکتباث-  ۱
۴πε۰

ε۰=۸/۸۵×۱۰-۱۲   :ءلاخیهدرذگبیرض-   C۲

N.m۲

=E   :یکیرتکلانادیم- F
q۰

 → E= kq
r۲

UE∆   :یکیرتکلالیسناتپیژرنا-  = - WE=-FE.d. cos θ→ FE=Eq

=VB-VA  :هرذ راب هبلیسناتپیژرنا رییغتتبسن- VB-VA

q

=V   :یکیرتکلالیسناتپ- VE

q

=E   :تخاونکییکیرتکل انادیم- |∆V|
d

=C   :نزاختیفرظ- Kε۰A
d

CV=Q   :نزاخ رد هدش هریخذ راب-

=U   :نزاخ رد هدش هریخذیژرنا- ۱
۲

QV      , U= ۱
۲

QV۲ , U= Q۲

۲C

̅=I    :یکیرتکلانایرج- ∆q
∆t

V=RI   :مهانوناق-

مهدزاــــی
ننننننن

لوالـــــــــــــــــصف
ننننننن

مهدزاـــــــی
نننننننن

مودلــــــــــــــــصف
نننننننن



 

ینیدباع مازرف ویتاضق ریما 

=R   :یکیرتکلاتمواقم- ρL
A

=I   :رادم ردنایرج- E
R لک

V=ε-rI  :دلوم رس ودلیسناتپفلاتخا-

Q=It   :یرتابتیفرظ-

   :رادم ردناوت-

P=RI۲

P= V۲

R

P=VI

              → V=P.t

P=VI = (ε-rI)   :یرتابیجورخناوت- I = εI-rI۲

-Xیرتاب زایجورخناوت هنیشی:     Pmax= ε۲

۴r
 

طرش                          
&⎯⎯⎯⎯⎯(   R=r

 :لداعمتمواقم-

 :یرس*

RT=R۱+R۲+...+Rn  

 :یزاوم*

۱
R

=
۱

R۱
+
۱

R۲
+...+

۱
Rn

 
تمواقم           ود  یارب           
&⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯( R=

R۱R۲

R۱+R۲
 

 :اهتمواقمناوتتبسن-

P۲   :یرسیاهتمواقمرد*

P۱
= R۲

R۱

P۲   :یزاومیاهتمواقمرد*

P۱
= R۱

R۲

…
R1 R2 Rn

R1

R2



 

ینیدباع مازرف ویتاضق ریما 

.F=q.V.B   :راب رب دراویسیطانغمیوریנ - sin θ

.F=B.I.l   :میس رب دراویسیطانغمیوریנ- sin θ

=B   :)نآیاهرس زا رود هب( هلول میسنوردنادیم- μ۰  N I
l

.Q=B.A  :یسیطانغم راش- cos θ

̅=I   :ییاقلا هکرحمیوریנ- ε#
R

=- N∆∅
R=∆t

q/=/I∆/   :ییاقلا طسوتم راب- ̅.  ∆t/= 0- N ∆∅ 
R
0

=V   :رگاقلا رد هدش هریخذیژرنا- ۱
۲

L I۲

 : )ac(بوانتمنایرج-

∅=∅max  cos 2
۲π

T
t3

ε=εmax  sin 2
۲π

T
t3

I=Imax  sin 2
۲π

T
t3

مهدزاــــی
ننننننن

موـــــــسلـــــــصف
ننننننن



 

ینیدباع مازرف ویتاضق ریما 

=Vav  :طسوتمتعرس- ∆x
∆t

=Sav   :طسوتمیدنت- l
∆t

=aav   :طسوتمباتش- ∆V
∆t

 :نامز –ناکم هلداعم-

=x  :تباثباتش ابتکرحرد * ۱
۲

at۲+v۰t+x۰

x=v t+x۰   :تباثتعرس ابتکرحرد *

v=a t+v۰  :)تباثباتش اب(نامز –تعرس هلداعم-

V۱+V۲   :باتش زالقتسم هلداعم-

۲
= ∆x
∆t

V۲   :نامز زالقتسم هلداعم-
۲-V۱

۲=۲a∆x

=V   :تباثباتش ابتکرح رد طسوتمتعرس- ∆x
∆t

=
۱
۲	at۲+V۰t

t
= ۱
۲

at+V۰

ییاجهباج←نامز –تعرس← رادومن ریز روصحمتحاسم-

تعرستارییغت←نامز –باتش           

x-t هلداعم  
قتشم               
&⎯⎯⎯⎯(   v-t هلداعم  

قتشم                
&⎯⎯⎯⎯( a-t هلداعم  

Fnet=ma   :نوتویנ مودنوناق-

fk=μkFN   :یشبنجکاکطصایوریנ-

مهدزاود
ننننننن

لوالـــــــــــــــــصف
ننننننن

مهدزاود
نننننننن

مودلــــــــــــــــصف
نننننننن



 

ینیدباع مازرف ویتاضق ریما 

fs=μs.FN   :ییاتسیاکاکطصایوریנ-

μs     :میراد لاومعم- > μk

Fe=-k∆x :کوهنوناق-

F=G m۱m۲   :یمومعشنارگنوناق- 

r۲

g=G M   :یشنارگباتش-
r۲

P77⃗   :هناکت- =mv7⃗

F77⃗   :هناکت رییغت و وریנ هطبار- net= ∆P&&⃗

∆t

 هناکتتارییغت←نامز – وریנ رادومن ریز روصحم حطس-

=K   :یشبنجیژرنا و هناکت هطبار- P۲

۲m

x=A cos(ωt)   :نامز –ناکم هلداعم-

=ω   :یاهیواز دماسب- ۲π
T

=۲πf

ω=9k   :رنف – مرج هناماسیاهیوازدماسب-
m

 → T=۲π9m
k

ω=9g   :هداسگنوآیاهیواز دماسب-
l

 → T=۲π9 l
g

a=-xω۲   :ناکم –باتش هلداعم-

amax=Aω۲   :هنیشیXباتش-

/F=ma → |F|=/-xω۲m   :ناکم – وریנ هلداعم-

مهدزاود
ننننننن

موـــــــسلـــــــصف
ننننننن



 

ینیدباع مازرف ویتاضق ریما 

-Xوریנ هنیشی:   Fmax=Aω۲𝑚

E=K+U = Kmax=Umax   :یکیנاکمیژرنا- 

 :یکیנاکمیژرنا طباور-

E=
۱
۲

mVmax
۲

E=
۱
۲

KA۲

E=
۱
۲

mω۲A۲ =۲π۲f۲A۲m

-Xیدنتیهنیشی:   Vmax=Aω

=V=λf   :جوم راشتنایدنت- λ
T

V=9F   :رفای رات رد جوم راشتناتعرس-
μ

             μ=m/L             
&⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯(

m=ρAL
 V=9 F

ρA

f۲( هنماد عبرم و دماسب عبرم اب )طسوتمناوت(یژرناگنهآ طسوتم رادقمیسونیس جومکیرد-  , A۲*تبسن

 .دراد میقتسم

=C   :ءلاخ ردیسیطاغمورتکلا جاوماتعرس- ۱

(μ۰ε۰
=۳×۱۰۸  m

s

=c=λf  → λ  :ءلاخ ردیسیطانغمورتکلا جاوما جوم لوط- c
f

=I :توصتدش- P
A

 = E
Axt

           +A=۴πr۲,

I۲  :)یاهسیاقم(توصتدش-
I۱

= )A۲f۲r۱
A۱f۱r۲

*
۲

β=۱۰   :توصتدش زارت- log I
I۰

              +I۰=۱۰-۱۲  w/m۲,

β۲-β۱=۱۰   :توصتدش زارتفلاتخا- log I۲
I۱

sinθ۲  :یمومعتسکشنوناق-
sinθ۱

= V۲

V۱
= λ۲
λ۱

= n۱
n۲



 

ینیدباع مازرف ویتاضق ریما 

=E=nhf   :نوتوفیژرنا- nhc
λ

 
بیرقت                     
&⎯⎯⎯⎯⎯( hc=۱۲۴۰ eV.nm

۱   :رملاب –گرب�ر هطبار-
λ

=RH ) ۱

n'۲
- ۱

n۲
*

rn=n۲a۰   :اهرادم عاعش-              (a۰=۰/۵۲۹ A)

-=En   :اهرادم ردنورتکلایژرنا- ER
n۲

                (ER=۱۳/۶ eV)

 :دینکتقد ریز طباورهب-

En-En=hf = 
hc
λ

=-
ER

nU
۲ -

-ER

nL
۲  → 

۱
λ

=
ER

hc
<
۱

nL
۲ -

۱
nU
۲ =→ R=

ER

hc

A=Z+N   :یمرج ددع-

اهیشاپاو- 

XZ   :افلآیشاپاو*
A  → YZ-۲

A-۴  + α۲۴

XZ   :یفنمیاتبیشاپاو* 
A  → YZ+۱

A  + e-
-۱
۰

XZ   :)نورتیزوپ(تبثمیاتبیشاپاو*
A  → YZ-۱

A  + e+
+۱
۰

X*Z     :اماگیشاپاو*
A  → X+Z

A Y۰
۰  

N=N۰   :رمع همیנ-  ) ۱
۲
*

n
       →  n= t

T۱
۲

t

مهدزاود
نننننننن

مراـــــهچلـــــصف
نننننننن


